

НА СВЕТ МАЯКА!

Зимовка скота. От доярок, скотников, свинарек требуется еще больше усилий для того, чтобы не только не допустить снижения продуктивности скота, а, наоборот, добиться новых успехов.

Многие коллективы ферм так и поступают. Замечательно, например, трудятся животноводы фермы Переволок совхоза «Сланцевский», возглавляемые Н. Богатовой. Они уже давно перекрыли принятное обязательство, получив от каждой коровы свыше 3.500 килограммов молока. Доярки С. Кондратьева, Л. Соколова, З. Степанова, А. Елина изо дня в день повышают надои. Каждая из них перевыполнила свои обязательства.

На свет Переволокского маяка держат курс животноводы фермы Сижно из совхоза «Родина», руководимые Е. Палий. Трехтысячный рубеж перешагнули коллективы ферм Ложголово из совхоза «Старопольский» и Морди из совхоза «Осьминский».

Среди свиноводов по-прежнему лидируют фермы совхоза «Сланцевский», возглавляемые А. Титовым и Ф. Дулем.

Успех обеспечивается благодаря правильной организации труда на фермах, четкому выполнению распорядка дня и рациональному кормлению животных.

К сожалению, с этим у нас не все еще благополучно. В ряде хозяйств до сих пор ремонт скотных дворов не закончен. Не утеплены, например, телятники на ферме Савиновщина совхоза «Родина». В Попковой Горе этого же хозяйства бездействуют транспортеры. В Выскатке на свиноводческой ферме не оборудован кормоцех.

Важное значение для продуктивности стада имеет правильное приготовление кормов. Но этим на некоторых фермах пренебрегают. Запаривание соломы не организовано на ферме Овсище совхоза «Осьминский». Много беспорядков в использовании кормов на ферме Пелеша совхоза «Сланцевский».

Перечень подобных фактов можно было бы продолжить, но и того достаточно, чтобы понять, что руководители хозяйств и специалисты еще мало проявляют заботы о хорошей организации зимовки скота.

Опыт передовых коллективов — инициаторов соревнования убеждает в том, что любое хозяйство, ферма в состоянии получать высокие надои и привесы, вести животноводство на высоком уровне производственной культуры.

Партийные, профсоюзные организации совхозов должны всячески развивать и направлять творческую энергию животноводов, поддерживать передовые приемы труда и делать их достоянием всех.

Нужно не обольщаться достижениями, а закреплять и развивать успехи. Все зависит от организации дела на фермах, в бригадах, от вашего мастерства и чувства ответственности за порученное дело, товарищи животноводы!

Добрые услуги

Профсоюз заботится о здоровье рабочих

Мы беседуем с бухгалтером завода комбината «Сланцы» Зоей Ивановной Тихоновой.

— Вас интересует, как мы заботимся об улучшении здоровья трудящихся? Охотно отвечу.

— Пожалуйста, поподробнее.

— С начала года, — говорит Зоя Ивановна, — в санаториях страны лечились 88 человек, 156 — побывали в домах отдыха, 95 химиков без отрыва от производства поправляли свое здоровье в специально открытом профилактории. Тем, кто особенно остро нуждался в укреплении здоровья, была оказана материальная помощь. Всего выдано 12.000 рублей. Более 230 ребят провели лето в пионерском лагере.

Кроме этого, в летнюю пору сотни рабочих участвовали в коллективных выездах на загородные прогулки. Завком организовал и провел десятки интересных экскурсий в Ленинград, Таллин, Ригу, Пушкинские Горы, Петергоф.

После лечения многие рабочие стали чувствовать себя лучше. Рабочий цеха канатных дорог И. А. Анисимов отдохнул в одном из санаториев Железнодорожного. Сторож ходячего Р. Е. Столярова лечилась в Ленинградском клиническом санатории. Им путевки были выданы бесплатно.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 259 (4261)

Среда, 28 декабря 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

Побеждайши — ДОСРОЧНО!



Значительное количество общего выпуска тракторов в СССР приходится на долю Минского тракторного завода. Ежегодно увеличивая выпуск машин, коллектива предприятия уделяет большое внимание надежности, долговечности своей продукции. В течение 1966—1967 гг. решено довести срок службы трактора МТЗ-50 до первого ремонта с четырех тысяч часов до пяти тысяч. Это даст народному хозяйству страны более 18 миллионов рублей экономии.

На снимке: готовая продукция Минского тракторного завода.

Фото В. Будана.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ

За успешное выполнение заданий семилетнего плана развития бытового обслуживания населения Президиум Верховного Совета СССР своим Указом наградил орденами и медалями большую группу наиболее отличившихся работников бытового обслуживания.

В числе других высокой правительственной награды ордена Красного Знамени удостоена портниха Сланцевского комбината бытового обслуживания Людмила Ивановна БОБОВА.

Мы поздравляем Людмилу Ивановну с заслуженной наградой.

В счет янвarya

Считанные дни остаются до конца первого года пятилетки. Все новые и новые коллективы промышленных предприятий рапортуют о своих трудовых победах и открывают счет на будущий год.

Успешно трудится на разгрузке топлива на сланцеверабатывающем комбинате бригада, которой руководит С. Ф. Порунов. Восемь дней назад она завершила свое годовое задание и сейчас работает в счет второго года пятилетки.

Грузчики на днях разгрузили 3.800 тонн топлива и перекрыли сменную норму на 900 тонн.

Особенно хорошо работают в этой бригаде П. А. Коваленко, Г. Я. Силин, Д. Е. Михайлов.

Свои трудовые подарки грузчики посвящают приближающемуся 50-летнему юбилею Советской власти.

А. МЕТЕЛЬКОВ,
оператор сланцеверабатывающего комбината.

ВТОРОЙ РАЗ

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, коллектив магазина «Детский мир» одержал трудовую победу.

По итогам третьего квартала он добился лучших результатов в области. Решением Ленинградского обкома работников госторговли и потребительской кооптации ему присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия.

На днях начальник управления торговли А. С. Федулин вручил коллективу переходящее Красное знамя и пожелал ему дальнейших успехов в соревновании.

Это вторая победа работников магазина. Первую — они одержали по итогам за первый квартал.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ПОПРАВКИ К ПЛАНУ

Коллектив Сланцевского лесопункта еще первого ноября рапортовал о выполнении годового плана по заготовке и вывозке древесины, ее распиловке.

В коллективе хорошо известны имена передовиков. Это бригады лесорубов, руководимые Дмитрием Александровичем Семеновым и Владимиром Акимовичем Даниловым. Так, бригада Д. Семенова при годовом задании 7.000 кубометров выдала 8.151 кубометр древесины. При таком же задании

Владимир Данилов и его товарищи по бригаде заготовили 7.289 кубометров.

На месяц раньше выполнили свои годовые обязательства шоферы Аркадий Кукушкин, Иван Слантьев и Дмитрий Кукушкин. За одиннадцать месяцев А. Кукушкин и И. Слантьев вывезли с лесоучастков по три тысячи кубометров. Пересмотрев взятые обязательства, каждый из них до конца декабря обязуется доставить с лесоучастков по 500 кубометров древесины.

ДОЛГ ДЕПУТАТА ОБЯЗЫВАЕТ

Сессия городского Совета

XX

Во Дворце культуры сланцевского комбината состоялась двенадцатая сессия (десятого созыва) городского Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили отчет исполнкома горсовета, утвердили народнохозяйственный план на 1967 год, рассмотрели бюджет района на будущий год и утвердили отчет об исполнении бюджета за 1965 год.

С докладом о деятельности исполнкома выступил председатель горсовета Б. Я. Зубарев. Он рассказал о тех успехах, которых добились промышленные предприятия и сельское хозяйство района. Подробно остановился на вопросах строительства, торговли, культуры, бытового обслуживания населения, народного образования, здравоохранения, охраны общественного порядка. Осветил организационно-массовую работу Совета.

Активное участие в работе сессии приняли постоянные комиссии городского Совета. Представитель каждой из них поднимался на трибуну и рассказывал о проделанной работе.

С большим вниманием выслушали делегаты и гости выступление председателя мандатной комиссии Р. М. Бондаревой.

— Мандатная комиссия, — сказала она, — проанализировала деятельность депутатов. Нельзя не отметить активность депутатов Н. И. Терентьева, Н. П. Дороховой, И. В. Трубицына и других. На счету у них много хороших дел. Постоянная комиссия, например, возглавляемая депутатом Н. И. Терентьевым, детально проанализировала состояние бытового обслуживания населения, внесла обоснованные конкретные предложения по улучшению деятельности бытовых предприятий.

Заслуженное уважение у избирателей снискала деятельность депутата Б. Н. Чулкова. Руководимая им жилищная комиссия зорко стоит на страже интересов населения.

К сожалению, не все постоянные комиссии так относятся к своим обязанностям. Сельскохозяйственная комиссия (председа-

тель т. Шедко), коммунального хозяйства и благоустройства (председатель т. Кротов), народного образования (зам. председателя т. Иванова) ограничили свою деятельность несколькими заседаниями. Ни анализа состояния дела, ни конкретных выводов и предложений они не сделали.

Слаба еще связь городского Совета с постоянными комиссиями сельсоветов. В ряде избирательных округов не организован прием трудящихся депутатами. Некоторые избиратели до сих пор ни разу не видели своего избранника. Так, например, А. И. Войтенков, А. И. Петров еще не посетили избирателей своего округа. О какой организаторской деятельности этих депутатов может идти речь?

Зачастую отчеты депутатов перед избирателями проходят формально, без должной подготовки и организации этих встреч как со стороны исполнкома горсовета, так и со стороны депутата. Некоторые депутаты редко посещают сессии. Только половину состоявшихся заседаний посетили депутаты М. И. Кроликова, А. И. Войтенков, Г. В. Вишнев, О. И. Филиппов. Исполнком горсовета не проявляет должной требовательности к депутатам, не выполняющим своих обязанностей.

О состоянии здравоохранения в районе рассказала депутат, член постоянной комиссии здравоохранения Е. В. Филиппова. Она отметила, что с каждым годом улучшается медицинское обслуживание населения, в больницах растет количество специализированных кабинетов, повышается мастерство врачей. Вместе с тем она привела ряд примеров отсутствия должной заботы о здоровье трудящихся. Грубо нарушаются условия труда на первой шахте. Здесь не ведется борьба с приступами заболеваниями, наблю-

даются случаи нарушения режима проветривания забоев. В механическом цехе плохая вентиляция. На второй шахте долгое время не действует фоторадар.

Необходимо принять решительные меры к улучшению водоснабжения и канализации в городе, к очистке воздушного бассейна от пыли и газов.

Депутат В. И. Топоров остановился в своем выступлении на деятельности постоянной культурно-просветительной комиссии. Вместе с успехами в подъеме культуры он отметил и недостатки. В частности, он указал, что на некоторых предприятиях нет красных уголков, а там, где они созданы, в них грязно, неуютно. Плохо организована самодеятельность в клубе строителей. Малочисленны кружки художественной самодеятельности на селе.

Депутат И. Д. Загутряев посвятил свое выступление тем причинам, которые тормозят развитие сети автобусного движения в городе и на селе. До сих пор не ходят автобусы к цементному заводу только потому, что не оборудованы железнодорожные переезды. По Красной улице нельзя открыть автобусное движение из-за плохого состояния дороги.

О деятельности постоянной комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка рассказал в выступлении депутат В. М. Ерофеев. Большое внимание комиссия уделяла работе товарищеских судов. Была проверена деятельность тридцати судов из 69, имеющихся в районе. Результаты проверки обсуждены на совещании председателей и секретарей товарищеских судов, выпущен информационный бюллетень, который рассыпается руководителям учреждений, партийных, профсоюзных организаций.

Однако он отметил, что еще мало привлекалось общественности к деятельности комиссии и не все ее члены были активны.

Сессия приняла решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.



НАЧАЛО ПУТИ

Эта скромная застенчивая девушка появилась здесь, в обувном отделе универмага, совсем недавно. Галия Стогова, вчерашняя школьница, и за прилавком не стесняется поучиться искусству торговать у более опытных товарищ, посоветоваться, что лучше предложить тому или иному покупателю. Часто ее советчицей и наставницей является опытная работница отдела обуви Мария Ефимовна Залетина.

Сейчас уже Галия освоилась и довольно бойко работает самостоятельно, набирается опыта культурного обслуживания покупателей.

НА СНИМКЕ: Галия Стогова.

Фото В. Туроверова.

Продолжаем разговор по проблеме:
кадровые рабочие и новички

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В арматурном цехе комбината «Стройдеталь» около 30 юношей и девушек. И над каждым из них шефствуют кадровые рабочие. Они обучают подопечных своей специальности, передают им опыт и знания. Под их руководством новички осваивают станки, а их здесь много: тянувшие, сварочные и другие.

С первого же посещения арматурного цеха делаю вывод: здесь проявляют большую заботу о тех, кто делает первые шаги в своей трудовой жизни, и каждый юноша или девушка чувствуют себя в коллективе полноправными хозяевами.

Взять хотя бы бригаду Л. И. Ворошко. Здесь шестеро новичков, каждый из них благодаря постоянной помощи ветеранов производства хорошо разбирается в станках, неплохо освоил специальность арматурщика.

Вот, к примеру, Олег Буланцев. На комбинат он пришел всего пять месяцев назад. Тогда у него еще не было никакой специальности.

— В первые дни было трудно, — рассказывает Буланцев. — Иногда казалось, что ничему не научусь. Но в трудную минуту на выручку всегда приходили «старики».

Олег Буланцев недавно успешно сдал экзамен на второй разряд и сейчас самостоятельно работает на сварочных станках.

Одна интересная деталь: как правило, пример в труде показывают ребята, которые продолжают свое образование в вечерних школах.

В бригаде Л. И. Ворошко большинство молодых рабочих учится в вечерних школах, а О. Буланцев — в индустриальном техникуме.

Учиться должны все. И этому вопросу на комбинате должны уделить побольше внимания.

В общем, в арматурном цехе проявляется забота о новичках, о том, чтобы воспитать из них хороших специалистов.

А. СЕКРЕТОВ,
наш рабкор.

НОВАЯ ПЕРВИЧНАЯ

При Черновской восьмилетней школе создана первичная организация общества «Знание». В нее вошли десять лучших учителей. Руководителем ее избран опытный педагог-методист, завуч школы Ф. Г. Филиппов.

Со вновь вступившими в члены общества проведена беседа-инструктаж. Президиум Сланцевского отделения общества «Знание» выделил для начинающих лекторов небольшую библиотечку. Некоторые учителя, члены общества, уже выбрали темы для первых своих лекций и приступили к их разработке. Скоро зазвучит авторитетный голос советского учителя-пропагандиста среди родителей учащихся и рабочих Черновского лесопункта.

На первом собрании члены общества наметили пути для роста первичной организации. Резервы здесь немалые.

С созданием такой организации, несомненно, усилятся вся агитационно-пропагандистская и культурно-массовая работа на селе.

И. ЕРМАКОВ.

На международные темы

СЛЕЗЫ ШАХТЕРСКИХ ВДОВ

КАК ОБЫЧНО, уходя в ночную смену, шахтер Хирано тепло попрощался с домашними и ушел на шахту. Ушел, чтобы никогда больше не вернуться.

Под утро жители городка Мицукаса, затерявшиеся среди лесистых гор японского острова Хоккайдо, были разбужены воем сирен, доносившихся с шахты «Бомбэцу», принадлежащей компании «Сумитомо». Несмотря на ранний час, к воротам шахтного цеха устремились сотни людей. У каждого в голове билась тревожная мысль: «Случилось что-то ужасное». Представитель администрации шахты подтвердил худ-

шие опасения: «Под землей произошел взрыв газа, последствия выясняются». Послышались рыдания. Тревога росла.

С рассветом пришло самое страшное — на доске объявлений появились первые фамилии погибших. Как подкошенная, упала одна женщина, дико вскрикнула и захлебнулась в стоне другая...

Два дня спасательные команды разыскивали и поднимали на поверхность останки жертв. Два дня не уходили с шахты семьи тех, кто не вернулся со смены. Но теплившиеся надежды не оправдались. Шахта взяла жизни Хирано на 15 его товарищей.

Этот трагический случай произошел в ночь на 1 ноября. Такие случаи происходят на японских шахтах часто. Ежегодно гибнут 660 шахтеров, еще 20 тысяч каждый год становятся инвалидами.

Всякого рода аварии на шахтах Японии стали настолько обычным делом, что набранные мелким шрифтом сообщения о них помещаются где-нибудь в конце последней газетной полосы. Крупные катастрофы, такие, как катастрофа на шахте «Миике» компании «Мицуи Сэкитан», унесшая 460 жизней, или прошлогодняя трагедия на шахте «Ямано» (остров Кюсю), стоявшая жизни 237 шахтерам, на некоторое время занимают первые полосы газет, привлекая внимание читателей к тяжелому положению в угольной промышленности.

Но постепенно о них забыва-

ют. Забывают читатели, забывают редакции газет, забывают хозяева шахт, правительство.

Не забывают лишь те, кто остался без кормильца. Голодные осиротевшие дети каждый день напоминают о несчастье. И капают из глаз горькие вдовы слезы.

Доля их была бы совсем безысходной, если бы не великая сила рабочей солидарности. Одним из главных требований самого мощного выступления трудящихся Японии нынешней осенью — Всеобщий забастовки 21 октября против вьетнамской войны, за жизнь и права народа — было требование сорвать планы капиталистической «рационализации» в угольной промышленности, планы выжимания пота шахтеров и слез шахтерских вдов.

Г. ГАВРИЛЕНКО,
корр. ТАСС.



Закончились полевые работы. Зима — время учебы. Вот поэтому все больше поступает в Барнаульский магазин «Книга-почтой» заказов от колхозов, совхозов, библиотек, от механизаторов и животноводов на высылку технической, сельскохозяйственной, учебной и художественной литературы.

На снимке: комплектовщицы С. Леднева (слева) и В. Айкина за подбором литературы по заказам.

Фото В. Николаева.

**Знай
ЖРУДА**



Из редакционной почты

О тех, кто нас обслуживает

Готовится встретить Новый год коллектив нашего продовольственного магазина № 10. Сейчас особенно многолюдно у прилавков. Оно и понятно: сланцевчане готовятся к празднику. Задача работников прилавка — обеспечить своевременный завоз всех необходимых продовольственных товаров, как можно лучше, полнее удовлетворить растущие потребности посетителей.

При всем этом каждый в нашем коллективе старается встретить покупателя, как желанного гостя, чтобы дружеские встречи повторялись снова и снова. Наш успех зависит прежде всего от того, как сложатся отношения с покупателем, будет ли наш магазин для него авторитетным.

В этой заметке хочу рассказать о лучших работниках прилавка.

Недавно коллектив нашего магазина за успехи, достигнутые в третьем квартале, получил от обкома профсоюза диплом «За отличное обслуживание». Магазину вручена также Почетная грамота Сланцевского горторга.

ТЕПЛАЯ ЗАБОТА

В городской больнице № 2 состоялась лекция о роли личной и общественной гигиены в сохранении здоровья человека. Читала ее врач-невропатолог Галина Ивановна Сальникова.

На протяжении сорока минут больные внимательно слушали лекцию. Затем был задан ряд вопросов, на которые Галина Ивановна охотно отвечала.

Такие лекции в больнице проводятся почти еженедельно. Читают их врачи. Находящиеся на лечении имеют возможность пользоваться услугами больничной библиотеки, в которой насчитывается 1.750 томов художественной литературы.

А. КАЛИНИН,
наш рабкор.

КОЛЛЕКТИВНАЯ ЗАБОТА

Работников прилавка магазина такая высокая оценка вдохновляет. Пятеро продавцов борются за звание «Отличный продавец». Такое соревнование еще больше сплачивает наш слаженный дружный коллектив.

Раиса Петровна Митрофанова — молодой продавец. Любо посмотреть, как она и быстро, и культурно обслуживает посетителей. С ее задорного лица не сходит улыбка. Замечу, что Раиса Петровна с неменьшим энтузиазмом выполняет и профсоюзное поручение. Она — председатель культурно-массовой секции месткома.

Авторитетом в нашем коллективе пользуется и продавец Мария Васильевна Фокина. В ее трудовой книжке много благодарностей. Мария Васильевна несколько раз награждалась Почетными грамотами. Покупатели по достоинству ценят ее радушное обхождение, чуткий подход к каждому. Очень внимательна Мария Васильевна и к молодежи, которая учится в нашем магазине, всегда дает дельный совет начинающему продавцу, поделится своим опытом.

Д. МАЛЫШЕВА,
продавец, председатель месткома
магазина № 10.

Сигнал, заслуживающий внимания

В современных условиях любое промышленное предприятие немыслимо без кабельного хозяйства. На предприятиях работают сотни, а то и тысячи электродвигателей. И хорошо, если с начала их пуска для кабелей сделаны каналы и сверху закрыты плитами, которые при надобности можно легко снять.

На сланцевперерабатывающем комбинате еще в первые дни его пуска все кабели были проложены в траншеях и зарыты в землю. А между тем, ни для кого не секрет, любой предмет, в том числе и кабель, имеет свой срок службы.

Например, произошло короткое замыкание на кабеле, и он вышел из строя. В первую очередь надо найти место повреждения, и в работу включаются работники электролаборатории.

В городе имеются электролаборатории на ТЭЦ, в электроцехе сланцевперерабатывающего комбината, на цементном заводе. На ремонтно-механическом заводе открывается лаборатория по обслу-

ОВЧИНКА СТОИТ ВЫДЕЛКИ

живанию релейной защиты, высоковольтным испытаниям электрооборудования, испытаниям защитных средств, трансформаторного масла. Она начнет свою работу в будущем году.

Вспоминается декабрь 1962 года. Мороз крепко сковал землю. И тогда, как на зло, на теплоэлектроцентрали стали выходить из строя питающие кабели на подстанцию № 3. По этой причине комбинат вот-вот должен был остановиться. Работники лаборатории и линейно-кабельной службы просто не успевали отыскивать повреждения, отрывать промерзшие траншеи и восстанавливать кабели.

Начальник В. И. Шувалов издал тогда приказ дополнительного выделить людей из других цехов для раскопки траншей.

Ликвидацией аварий руководили главный энергетик комбината К. Н. Егоров и начальник электроцеха С. И. Хотеев.

Днем и ночью около сотни людей с отбойными молотками и ломами на морозе долбили промерзшие траншеи.

шую землю. Работа эта была не безопасная. Поэтому все были проинструктированы, выставили наблюдающих.

При авариях электролаборатория переходила на трехсменную работу. Почти вся траншея от ТЭЦ до третьей подстанции была вырыта за неделю. Постепенно восстановили кабель, и завод вшел в прежний ритм.

И вот если бы кабели были проложены в канале, то не потребовалось бы столько рабочих и времени, да и отыскивать повреждения было бы легче.

Поэтому и было решено построить кабельный канал, но только на третью подстанцию. Это все хорошо, но на комбинате есть много других подстанций, куда кабели проложены в траншеях. Вот о них и надо подумать.

Каждый год выходят из строя кабели. И на устранение повреждений затрачены большие средства, на что свободно можно было построить кабельные каналы по всему предприятию.

В. ВИНОКУРОВ,
мастер электролаборатории
сланцевперерабатывающего
комбината.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

В целях своевременной и полной доставки вам с 1 января 1967 года газет и журналов Сланцевский узел связи и агентство «Союзпечать» убедительно просит вас проверить правильность вашего домашнего адреса на подлинных квитанциях по оформленной подписке на 1967 год.

Если вами будут обнаружены какие-либо ошибки или искажения фамилий, просим незамедлительно сообщить в отделение связи, которое доставляет вам газеты и журналы, или агентству «Союзпечать» по телефону № 20-59.

НОВЫЕ КНИГИ

Г. Боровиков. «Дальний ветер». Писателя Григория Боровикова можно назвать певцом Волги. Тексты его в последнем сборнике, содержащем десять рассказов. Поэтичны речные пейзажи, много интересных людей действуют в книге — рабочие, колхозники, рыбаки. Сколько силы и красоты видит в них писатель!

КОЛОНКА ПОЭЗИИ Е. МАТРОСОВОЙ

НАШ ГОРОД

Город наш не занесен на карту
И для кораблей в нем нет
причала.

Отсюда химия шагает к старту,
Волшебных дел несущая начало,
Не так давно средь зарослей
болот

Был найден «ключ» от кладовой
земли.
Со всей страны, как струи
вешних вод,

Сюда людские толпы потекли,
Огромное в руках людей
богатство.

В нем осуществились их мечты—
Здесь вырос город — всех
народов братство,
Источник счастья, символ

красоты.
Люблю смотреть, как над копром
звезды

В знак новых загорается победы,
И слушать, как воркуют провода,
Вдали уносящие тепло и свет.

Здесь терриконы рвутся в небеса,
Чтобы прославить город наш
навек.

Здесь зарождаются из сланца
чудеса —

Все для тебя — на радость,
человек!



ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Работники культуры Мордовии готовятся к 50-летию Советской власти.

«Пламя гнева» — так назван национальный балет (музыка Н. Будашкина, либретто Ф. Атаяш), к постановке которого приступают в муздрамтеатре. Постановку осуществляет главный балетмейстер театра Виктор Никишин.

НА СНИМКЕ: «Кто же невеста» — фрагмент из балета.

Фото В. Войтенко.

*Земля
ТРУДА*

(Продолжение. Начало в № 258
«Знамени труда»)

Молодые люди не заметили, как дружба переросла в какое-то иное, более глубокое чувство. Они еще ни разу не говорили о любви. Но каждый понимал: они скучают друг без друга. Они скучали, если один вечер не могли встретиться. Да и немного было таких вечеров!

Андрей не пошел на пляж. Он спустился вниз по реке и загорал один. Воспоминания завладели им. Он не мог объяснить, почему так встревожило его предстоящая встреча с Олей. Давно все было. А вот поди ты...

Вспомнилось, как однажды катались они на лодке. Было очень хорошо. Казалось, лодка сама легко разрезала воду. И не требовалось никаких усилий для про-движения ее вперед. До обеда погода была солнечной, теплой, а к вечеру неожиданно пошел дождь. Пока причаливали к берегу и бежали до стоя, дождь успел промочить их насквозь. Но это не испортило праздничного настроения. Наоборот, Андрей смотрел на Олю, ее мокре платьице, и сердце его сжималось от какого-то не-объяснимого нежного чувства. От бега Оля дышала прерывисто.

Андрей привлек Олю к себе, на секунду услышал, как бьется ее сердце, и поцеловал.

Это был их первый поцелуй. Потом, после дождя, они плыли домой, весело смеялись, шутили, строили планы своей дальнейшей жизни.

Андрей загорал среди молоденьких нарядных березок, буйно разросшихся по берегу реки. День опять выдался жарким. Со стороны пляжа слышались смех и крики. Кто-то наслаждался музыкой «Спидолы».

В институт он не поступил. Не прошел по конкурсу. Оля же вообще передумала поступать тем летом. Школу закончила она не очень хорошо и решила год подождать и подготовиться.

— Чтобы наверняка, — говорила она Андрею.

Андрею не совсем было приятно, что Оля обрадовалась его приезду из Ленинграда.

Людмила ЖИВЧИКОВАЙ
и Геннадию КИРСАНОВУ

Коллектив смены цеха дубителей СПК поздравляет вас с бракосочетанием, желает большой любви и счастливой совместной жизни.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

В Новогодний праздник приятно преподнести и получить подарок. Выполнить эту задачу вам помогут работники магазинов №№ 1, 3, 6, 10, 17, 19, 21, 23, 30, 32, 33, 42, 46, 51, «Ландаш», «Ромашка», «Детский мир», «Пионер».

Елку новогоднюю лучше купить заблаговременно в магазинах № 21 (колхозный рынок) и № 4 (Банковская ул.). Игрушки и елки вы можете приобрести, посетив новогодние базары в магазинах «Детский мир» и «Пионер».

Обновить свой новогодний наряд вы сможете, побывав 27 декабря с. г. на выставке-продаже швейных и трикотажных изделий в магазинах универмага, «Ромашка» (ул. Маяковского).

В магазинах №№ 3, 10, 19, 6, 17, 46 принимаются заказы на праздничные наборы. Заказ можно сделать с доставкой на дом.

Ширский выбор кондитерских и кулинарных изделий будет предложен на выставках-продажах в столовых №№ 1, 2, 4, 6, 7, 8, 9 и в ресторане «Алмаз» 29 и 30 декабря 1966 года.

Консультацию по оформлению праздничных столов, о приготовлении блюд, изделий из теста, напитков вы можете получить в столовых №№ 1, 7 и в ресторане «Алмаз» ежедневно с 12 до 15 часов.

Пользуйтесь дополнительными услугами торговых предприятий, они помогут вам в предпраздничных приготовлениях.

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Горторг.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. сек. — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Тел. 23-14.

ОЛИНО СЧАСТЬЕ

РАССКАЗ

— Не волнуйся, Андрюша, у нас будет недобор. Тебя с этими оценками примут.

— Нет, Оля, я пойду работать.

— Никому не надо такое благородство. Подумаешь, работать! Куда тебя возьмут?

— Дело не в благородстве, Оля. А взять меня возьмут. Мне уже восемнадцать. На шахту пойду.

— Знаешь, Андрей, не рисуйся.

— Я не рисуюсь. Иду работать на шахту. Это решено.

— Ну знаешь... Тогда... тогда... зачем...

— Подожди, Оля. Не нервничай. Что здесь такое?

— Ты же прекрасно понимаешь. Вспомни моего отца. И мать вспомни.

...Андрей знал отца Оли. Этот добрый человек много лет работал на шахте. Еще до войны была какая-то авария (он не любил рассказывать об этом). Остался без ноги. В те времена он окончил техникум и ему предлагали другую работу, а он, вопреки желанию жены, остался на шахте. Знал Андрей, что мать Оли при вспышке гнева часто упрекала отца за упрямство. Она с иронией говорила о шахте и шахтерах.

Знал Андрей и то, что мать всегда была против их дружбы. «Теперь она имя шахтера использует, — мелькнула мысль у Андрея, — неужели Оля не поймет?»

— Оля, отец твой честно живет на земле. С него надо брать пример. Только не такой, какой ты подсказала хочешь.

— Не умничай, Андрей. И не

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ЗАБОТЫ

О РАБОТЕ БАНЬ И ПАРИКМАХЕРСКИХ

В целях обеспечения лучшей организации работы бани и парикмахерских в предпраздничные дни установить продолжительность работы:

Бани 29, 30 и 31 декабря 1966 года работают с 9 до 23 часов.

Парикмахерские 29, 30 и 31 декабря работают с 8 до 23 часов, а 1 января дежурные парикмахерские работают с 8 до 15 часов.

считай других дураками. А, впрочем, если ты идешь в шахту... тебе с твоими способностями учиться надо... А то, шахта... Не любишь ты...

— Оля! Ну как тебе не стыдно?

Андрей поразился. Он впервые видел Олю такой. Она не была обижена, не была возмущена: она была злая. Она негодовала, чувствуя, что выходит не так, как она хочет.

— Не будем ссориться, Оля. Ты же меня любишь. При чем здесь работа?

Оля, думая о чем-то своем, тихо проговорила:

— Я пойду домой, Андрей. Приди в воскресенье. А сейчас не надо провожать.

До воскресенья Андрей успел устроиться на работу. Он не видел Олю четыре дня, вернее четверо суток, и сутки эти ему показались вечностью. Утром в воскресенье он поспешил к ней. Дверь открыла Олина мама.

— А-а-а, шахтер пришел. Ну что ж, заходи.

— Доброе утро, Галина Николаевна. Оля дома?

— Дома. В дорогу собирается.

— В какую дорогу?

Андрея сильно хлестнули услышанные слова. Как это может Оля куда-то уезжать, не посоветовавшись, даже не сообщив ему. Раньше такого не было.

Олю он увидел в домашнем халатике, перебирающей какие-то вещи.

— Оля, здравствуй. Как же ты уезжаешь?

— Здравствуй, Андрей. К сестре поеду... В гости.

В голосе Оли Андрей уловил какие-то грустные оттенки.

— А я?

Слова эти вырвались сами по себе, помимо воли Андрея.

— Что ты? Ты работаешь. Самостоятельный человек.

— Не надо сарказма, Оля. Неужели ты все забыла?

— Ничего я не забыла. Поживу месяца два у сестры, может быть, приеду. Мама так хочет. И сестра зовет к себе.

— Не понимаю. Что значит «может быть, приеду»? И опять это самое «мама так хочет»? Объясни, Оля.

В это время вошла мать.

— Собирай, собирай вещи, Оля. Не надо ей мешать.

Даже имени не назвала. Вот откуда ветер дует. И слушала, на-верное, весь разговор. Старшую дочь выдала замуж за полковника Олю, видимо, хочет пристроить. Зачем я ей такой зять? Рабочий... Но Оля-то!

— Оля, мы вечером сможем погулять?

— Некогда ей. Вот приедет на место и будет гулять.

— Мама!

Это Оля крикнула. Крикнула в замолчала.

— Галина Николаевна, я же у

Оли спрашиваю. Так как, Оля?

— Нет, Андрей. У меня време-

ни нет. Через два часа за мно-

машина придет.

— Ах вот оно что?! Ну ты хот-

напишишь мне?

— Не знаю... может, скоро встре-

тимся.

Андрей закурил еще раз. Вот скоро встретятся. Теперь уже скро-

ро. Через несколько часов. А про-

шло... Сколько же прошло?

Д почти восемь лет

Оля ему не писала. Андрей ск

чал, нервничал. Он понимал: О

должна вернуться. Эта безумн

обида у нее пройдет. Мать. Не

жели она сама не разберется

Ведь любит же.

Один раз он хотел взять Оли

адрес у матери. Та ему вежли

посоветовала «пока» не писат

уверяя, что скоро Оля приеде

Время шло, а Оля не приезжал

Андрей пошел еще раз. Застал

дома отца Оли. Отец ценил Андрея

Но он мало вмешивался в так

дела, да и вышло все без него. Был

в то время в санатории.

— Плохи дела, Андрюха.

Г. ИЛЬИН.

(Окончание следует)

И. о. редактор

В. И. ЗОЛОТАРЕВ

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 29 ДЕКАБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: кино-журнал. 17.00 — Для малышей: «Медвежонок Винни Пух». Кукольный спектакль, II серия (из Ленинграда). 17.45 — «Ивановский график». Телесюжет. 18.00 — Теленовости. 18.15 — «Музыкальный маяк». 18.30 — «Внимание, качество» (из Ленинграда). 19.00 — И. Ильф и Е. Петров — «Двенадцать стульев». Премьера телеспектакля, I серия (из Ленинграда). 20.00 — «Лучшие фильмы советского телевидения». К итогам первого Всесоюзного фестиваля телесериалов. 20.30 — Теленовости. 21.00 — «Союз Советских Социалистических Республик». Телевтлас народов СССР, передача первая.

ПЯТНИЦА, 30 ДЕКАБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — Для школьников: «Тайна остается нераскрытым». 12.15—13.15 — Для юношества: «Путь в науку». 18.55 — Программа передач. 17.00 — Для младших школьников: мультфильмы «Желтик» и «Почему у петуха короткие штаны». 17.20 — «Здоровье» (на Интервид.). 18.00 — Теленовости. 18.10 — И. Ильф и Е. Петров — «Двенадцать

стульев». Телеспектакль, II серия. 19.35 — «Намети метелица, счастье целый год». Концерт. 20.15 — «Эстафета новостей». 21.15—23.15 — «КВН-66». Полуфинальная встреча московских команд.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 29 ДЕКАБРЯ

17.00 — Для малышей: «Медвежонок Винни Пух». Кукольный спектакль, II серия (из Ленинграда). 18.30 — Программа передач. Объ